

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 178 (2268)

Суббота

2

АВГУСТА

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Радуюсь успешной борьбе Красной Армии, мы ни на минуту не должны тешить себя иллюзиями легкости предстоящей борьбы. Нам предстоит еще серьезные испытания. От нашей силы, организованности и стойкости зависит сорвать кровные намерения фашистов, превратить задержку германского наступления в поражение гитлеровских армий.

## Работу колхозов — на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственнейшие задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье — заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники неизменно возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономя горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды. На сенокосе работают старые косари и стогометы. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это — студенты вузов и техникумов, жены рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. **Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.**

Возьмем, к примеру, молотубу. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошение и сгребание сена, работы по огородничеству, садоводству и другие. Учащиеся старших классов должны работать группами (раздельно юноши и девушки) под руководством школьных преподавателей.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня — от зари до зари, — надо организовать ночлег в полевых станах, общественное питание в поле. При этом продукты питания для приезжих должны отпускаться в порядке аванса под заработок. Оплата труда всех посторонних работников (не членов колхоза) может производиться в трудоднях, а также натурой и деньгами — по соглашению работающих с правлением артели.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, **чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.**

Сейчас очень важно **сократить число колхозников, занятых в управленческом и обслуживающем аппарате колхозов**, переключив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы. Например, только в 58 районах Воронежской области таким путем уже направлено на производство 12000 колхозников, в Орджоникидзевском крае — свыше 15000, в Орловской области — свыше 25000.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности труда позволит с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать обильный урожай быстро и без потерь, во-время произвести все осенние работы — вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать объем работы, сделанной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудодней за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

С. ЧУЕНКОВ,  
заместитель наркома  
земледелия СССР.

## Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина

Д. Рузвельта г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

## Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между правительством СССР и польским правительством. От

имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от име-

ни польского правительства премьер-министр г. Сикорский. Ниже приводится текст Соглашения.

## Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего Соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне

против гитлеровской Германии. 4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия Советского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с

момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

## Подписание Советско-Польского Соглашения

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание Советско-Польского Соглашения. Цере-

мония подписания Соглашения проходила под председательством английского премьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также

английский министр Иден. После подписания Соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

## РУМЫНСКАЯ НЕФТЬ ГОРИТ

БЕРН, 30 июля. (ТАСС). Прибывший в Швейцарию видный оппозиционный внешнему режиму Румынии деятель сообщил об огромных разрушительных действиях советской авиации и румынских партизан в нефтяном районе страны — Плоешти.

Налеты советской авиации на район Плоешти, заявил он, оказались очень эффективными. Нефтяные поля не перестают гореть уже четыре недели. Советским летчикам не приходится теперь искать ориентиров — на десятки километров слышны взрывы, видно огненное зарево, гигантские клубы густого черного дыма окутали огромную территорию вокруг Плоешти.

Русская авиация разбомбила нефтеперегонные заводы, уничтожила свыше миллиона тонн горючего, повредила нефтяные

вышки. По мнению специалистов, даже при отсутствии новых налетов, продукция румынской нефтяной промышленности в течение по меньшей мере пяти-шести месяцев будет вдвое ниже нормальной. В несколько раз снизилась производственная способность нефтеочистительных заводов.

Советские летчики не ограничились одним районом Плоешти. Так, при налетах на Констанцу они уничтожили огромные нефтяные резервуары в Палазе, в 8 километрах от Констанцы.

Последствия этого станут понятны, если учесть, что Румыния является единственным источником снабжения нефтью Германии, располагающей теперь лишь остатками нефти, награбленной в оккупированных странах, и небольшим запасом

производимой внутри страны синтетической нефти невысокого качества.

Уже после первых бомбежек румынской нефти советскими самолетами германские фашисты, обеспокоенные потерей нефти, запретили румынам продавать нефть Турции, с которой у Румынии имеются специальные договорные отношения.

Румынское население, несмотря на репрессии, восторженно приветствует появление над нефтяными районами советских самолетов, ибо в сокращении количества попавшей в германские лапы румынской нефти оно видит приближение часа гибели ненавистных им германских фашистских оккупантов. Румынские партизаны в свою очередь завершают в нефтяных районах дело, начатое советской авиацией.



# От Советского Информбюро В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

(Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики - лейтенанты Удоев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, Н-ская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенанта Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борщева атаковало в Балтийском море 2 сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

Н-ский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с 10-ю неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивы-

ми документами.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Героически сокрушая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими взносами. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны Родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие Московского завода «Красный пролетарий», Ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10.000 рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие Красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибыли за первое полугодие 1941 года 60.000 рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты Центрального рудника Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяйки-жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительством СССР и польским правительством. Весть о соглашении быстро облетела цехи Московского подшипникового за-

вода им. Л. М. Кагановича. В обещанный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка тов. Ерохина, вырабатывающая ежедневно не менее четырех норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоюет свободу». Слесарь-стахановец тов. Тройнин заявил: «Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединятся в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов недалек».

Соглашение между правительством СССР и польским правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинской знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР тов. Скилков говорит: «С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стонущий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах!»

Заключение соглашения горячо приветствуют колхозники сельскохозяйственной артели им. Сталина, Ташкентского района. Председатель колхоза тов. Рафиков выразил общее мнение колхозников, заявив: «Соглашение между правительством СССР и польским правительством положит начало советской борьбе русского и польского народов против трижды проклятого фашизма. Растет и крепнет великий союз свободолюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт».

30 июля объединенное заседание исполкома райсовета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) приняло решение о проведении в районе озимого сева в текущем году.

Райком и райисполком объявили колхозы в течение ближайших дней закончить перепахку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющих в МТС и колхозах.

Обеспечить подготовку к севу сортового зерна с семенных участков, провести тщательную очистку и проверку зерна на всхожесть.

До 5 августа закончить выборку колхозами сортовых се-

мян 500 центнеров, отпускаемых по линии госсортфонда и заготовлено.

Срок сева озимых по колхозам района установили: для озимой пшеницы с 16 по 22 августа и ржи с 16 по 26 августа. Для колхозов, расположенных за Волгой, посев рекомендовано начать раньше — с 12 августа.

Обеспечить перед севом протравливание всех семян от головни озимой пшеницы, ржи для семенных участков, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

Выделить во всех колхозах лучшие земли для посева семенных участков, их остолбить.

Райзо установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки и сева и всемерно поощрять перекрестный способ сева.

## 145 процентов нормы ежедневно

Я всегда перевыполняла производственное задание, а в грозные дни отечественной войны, когда наши доблестные бойцы Красной Армии и Флота защищают советскую землю от фашистских захватчиков, я взяла

на себя обязательство — работать еще лучше. Свое слово держу. Сейчас ежедневно выполняю норму до 145 процентов.

Н. Матвеева,  
комсомолка артели  
им. 8 марта.

## Женщины овладевают санитарными знаниями

В городе Лыскове из молодых девушек и женщин организована добровольная санитарно-оборонная дружина, которая провела уже несколько занятий.

Члены дружины с большим желанием взялись за изучение санитарно-оборонного дела. В. Сыслова, Н. Коробкина,

Е. Уставщикова и др. аккуратно посещают занятия, хорошо готовятся к урокам. Они горят одним желанием возможно лучше освоить санитарное дело и помогать героическим бойцам, сражающимся с фашистскими гадами.

Н. П. Сидорова.

В начале XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, отстаивавший свою национальную независимость, свою честь и свободу, был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве

## Партизаны отечественной войны 1812 года

произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войсками Наполеона прославила великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пылал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забираясь в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражом и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли подмосковный город Богородск, крестьяне соседнего села Павлово, спрятав стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его не хватало, те пошли

на врага с вилами, косами, топорами. Из своей среды павловцы выбрали вожака крестьянина Герасима Курина. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить куринский отряд, на помощь ему пришли крестьяне других деревень. В сражении 1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Верею (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова внезапно напал на Верею и, перебив

значительную часть гарнизона, завладел селом.

Из начальников партизанских отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмосковье. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наполеоновскую армию им Фигнера навелило.

Разбитая русской армией, измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия вынуждена была отступить из России. Когда началось отступление армии Наполеона, партизанские отряды, вытянувшись вдоль ее

флангов, добивали врага, отрезали обозы и орудия, отрывали целые воинские части, захватывали пленных.

Из 600-тысячной «великой армии» Наполеона, вторгшейся в Россию, обратно через границу России перешло всего около 950 человек при 9 орудиях.

Один из виднейших представителей партизанского движения Денис Давыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

«Огромна наша мать-Россия!»

Еще Россия не подымалась во весь исполинский рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымется!».

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились напасть на нашу землю, многомиллионный народ поднялся во весь свой исполинский рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены. Г. Львов.

# Все наши силы—на поддержку героической Красной Армии!

## Зорко беречь урожай от огня

На полях колхозов зреет обильный урожай. Это—сотни и тысячи пудов хлеба, необходимого Красной Армии и Флоту, индустриальным центрам нашей страны.

В военное время особенную важность имеет охрана урожая от огня, порчи, хищений. Нужно помнить, что огонь является одним из излюбленных средств врагов нашей родины, для нанесения вреда и ущерба народному хозяйству. Поэтому от каждого сознательного советского гражданина наше правительство, наш любимый вождь тов. Сталин требуют зоркой революционной бдительности, строжайшей дисциплины, готовности беспощадно отразить всякую вражескую попытку нанести ущерб нашему народному достоянию.

Приступая к уборке урожая, каждый колхоз должен проверить все ли сделано для того, чтобы предупредить всякую возможность возникновения пожара, проверить надежность всех средств борьбы с пожарами.

Для того, чтобы сделать действенной охрану урожая от огня, необходимо строго соблюдать и выполнять ряд противопожарных правил и мероприятий.

При наступлении восковой спелости зерна на всех крупных массивах хлебов следует сделать прокосы, скошенный хлеб немедленно убрать, а прокошенные полосы вспахать или взлущить.

Обеспечить молотильные токи, места хранения зерна и скирды огнегасительными средствами—бочками, кадками, чанами с водой, ведрами, пожарными насосами и прочим пожарным инвентарем.

Произвести очистку от сухой травы и стерни скирд и токов, опахать их кругом бороздой не менее чем в 5 метров. Кроме этого, скирды с хлебом следует ставить на большее, чем обычно расстояние между собой.

Каждый комбайновый агрегат должен быть обеспечен противопожарным инвентарем, тракторы и комбайновые моторы нужно оборудовать искрогасителями.

Не менее важное значение имеет и сама организация противопожарной работы. Правления колхозов и дирекции МТС должны побеспокоиться о том, чтобы пожарные дружины были укомплектованы лучшими людьми, чтобы за зреющими массивами хлебов был обеспечен постоянный пожарный надзор, точно так же и за скопленным и обмолоченным хлебом.

На полевых вышках необходимо установить круглосуточное дежурство сторожевой охраны и обеспечить их звуковыми противопожарными сигналами для предупреждения на случай возникновения пожара.

Нужно строго следить, чтобы всеми, кто работает в местах опасных в пожарном отношении, соблюдались противопожарные правила и решительно бороться с людьми, которые своей небрежностью увеличивают опасность возникновения пожара.

Передовые колхозы нашего района, в числе которых можно назвать Головоковский, Красносельский, Кириковский и Трофимовский колхозы, правильно поняли всю важность противопожарной работы.

В этих колхозах вопрос об охране урожая обсужден на общих собраниях, выделены лучшие сторожа для полевой охраны, усиленно ремонтируются бочки, чаны, кадки, приведен в порядок другой инвентарь. С детьми и домохозяйками проводятся беседы о соблюдении противопожарных правил.

Примеру этих колхозов должны последовать все без исключения колхозы района и принять меры для того, чтобы полностью предупредить всякую опасность возникновения пожара при уборке урожая.

ГОРБУНОВ.

В колхозе „Новая жизнь“ (Красно-Полянский район, Московская область), организованы пожарное звено, санитарные команды, кружки ПВХО, звенья охраны урожая и колхозной собственности.



Пожарное звено на учебе. Впереди бригадир 2-ой полеводческой бригады И. Г. Михалев.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

## ПОМОГАЕМ РОДНОМУ КОЛХОЗУ

Мы решили помочь колхозу в уборке богатого урожая. До начала сенокоса пасли лошадей в ночном, а как только начался сенокос мы вместе со взрослыми отправились в дуга. Помогали ворошить траву, копнить и подвозить к стогам сено. Сейчас собираем крыжовник. Во время уборки зерновых мы также будем работать вместе со взрослыми. Своим трудом мы поможем доблестным бойцам Красной Армии в победе над коварным врагом.

Ал. МАСЛОВ и А. МАСЛОВ, учащиеся VI и VII классов. Ляпунский колхоз.

## Помощь учащимся

Ученики Лысковской средней школы № 1 хорошо поняли, что в грозные дни отечественной войны в любом колхозе или совхозе нужны рабочие руки.

Ребята решили помочь в работе совхозу «Плодопитомник». В работе участвовало 34 ученика. Они заменили взрослых на полке, окопке свеклы, опрыскивании крыжовника, копке приствольных кругов яблонь. Среди учащихся есть много ребят, которые перевыполняют дневные нормы, например, М. Тягунов, Л. Бударин, Б. Лазарев.

СПЕРАНСКИЙ, учитель средней школы.

## ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Учащиеся 6—7 классов Лысковской средней школы № 4 С. Великжанин, А. Горин, Е. Горбунов, А. Копылов, Г. Роганов, С. Горохов оказали большую помощь дирекции школы в распиловке и вывозке дров.

Ребята распилили 150 кубометров дров и вывезли на лошадях транспортную артели 25 кубометров дров. Многие ребята школы работают в совхозе «Плодопитомник».

А. МУРАХТАНОВ.

## Школьники на сплаве

Школьники старших классов Макарьевской средней школы, узнав, что в сплавной конторе чувствуется нехватка в рабочей силе, решили предложить свои услуги. Администрация конторы пошла им навстречу, организовав молодежную бригаду из 17 человек.

С баграми в руках, ребята работают по сортировке, перепуску и подаче дров в мелепогрузочную гавань.

Работой их все довольны, говорят, что они ни в чем не отстают от взрослых рабочих.

Особенно нужно отметить школьников Белозерова, Густова, Палицына, Никитина.

Н.Ч.

## ПОГАШАЙТЕ ДОСРОЧНО ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Кровожадная банда немецких фашистов напала на нашу любимую родину. Вождь народов тов. Сталин призвал многомиллионный советский народ напряженно работать, мобилизовать все силы и средства на уничтожение врага.

На призыв вождя товарища Сталина колхозники и колхозницы Сельской Мазы в количестве 155 человек вносят досрочно всю подписку на заем, полностью на сумму 10080 рублей.

Каждый рубль, внесенный досрочно по подписке на заем, укрепляет силу и мощь Красной Армии, дает возможность ей иметь больше танков, самолетов, пушек, патронов и уско-

рывает победу над врагом. Мы, колхозники и колхозницы артели «Красный бор» села Сельской Мазы, призываем все колхозы, всех колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру—полностью и досрочно внести подписку на заем.

Еще теснее сплотимся вокруг славной большевистской партии, вождя народов товарища Сталина! Выполним с честью свой долг перед родиной, поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить заклятого врага!

Т. Староверова, С. Красилов, П. Староверов, А. Горбунов, К. Романов, М. Беляев, И. Рыбаков, К. Романовичев.

## Отличная работа уполномоченных по займу

Колхозники С. Мазы решили досрочно рассчитаться по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). 30 июля вся сумма по подписке была вручена уполномоченным по займу.

Уполномоченный по займу А. Г. Горбунов получил наличными 3700 руб., М. И. Белов собрал 4075 руб., С. С. Красилов собрал 2600 руб.

Уполномоченные продолжают с успехом заменять подписчиков, ушедших в ряды Красной Армии другими, которые оста-

лись ранее вне подписки. По неорганизованному населению хорошо работают уполномоченный по займу С. И. Соколов и руководитель оборонной комиссии С. П. Карончик.

Примеру колхозников последовали жены рабочих и служащих. Т. А. Костюнина, Л. И. Исакова, Н. А. Красилова и ряд других внесли деньги досрочно и полностью.

Е. ВОЛКОВА, секретарь исполкома сельсовета.

## Все мы делаем общее дело

Мне уже больше 60 лет, мог бы пойти на пенсию, но не хочу бросить работу в такое время, когда дорог каждый человек. Я стахановец, перевыполняю нормы на 100 проц. За перевыполнение плана награжден в этом году грамотой.

Три моих сына находятся в рядах Красной Армии. Один из них летчик бросает со своего самолета бомбы на звериные фашистские головы.

Пока я здоров, пока у меня работают руки,—буду трудиться на благо родины.

И. Т. АЛАЕВ. Макарьевский лесозавод.

12-й год я работаю строга-лем в сундучной артели и всегда перевыполняю нормы. Неоднократно премирован, и в этом году получил премию за перевыполнение плана и высококачественную работу.

Хотя мне уже 67 лет, но я продолжаю трудиться. Теперь осваиваю новый вид производства. 2 моих сына на фронте и я здесь в тылу,—все мы делаем общее дело, направленное к уничтожению фашистских разбойников.

Н. Ф. ГОМОЗОВ. Макарьевская артель «Красный сундучник».

## ВЫСОКАЯ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

С получением обязательств члены колхоза «КИМ» В. Я. Жулин, Г. А. Жулин полностью рассчитались с государством по сельхозналогу и страховым. Полностью уплатили сельхозналог счетовод колхоза «Завершающий» Г. В. Филиппов и член колхоза «Красные поляны» И. В. Линьков.

В колхозе «КИМ» продолжается досрочная уплата под-

писки по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Т. Ф. Асташина рассчиталась с государством по займу полностью, уплатив за себя 75 руб. и за мужа, призванного в Красную Армию,—100 руб. Так же поступили отец и жена красноармейца Запьянцевы Алексей Иванович и Валентина Алексеевна.

А. ШАГАЛОВ.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Комсомольцы работают в Ляпунской первичной организации И. Маркин, И. Белов, В. Маслов, которые на любой работе перевыполняют дневные нормы выработки. Во время сенокоса как на косе, а также и на метании стога-

выполняли нормы до 130 проц. Сейчас они готовы по-боевому взяться за уборку урожая, чтобы быстрее собрать каждый килограмм зерна.

А. ВИТОВ, секретарь комсомольской организации.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## ТАНКОВОЕ ПОБОИЩЕ

— Идет фашистская танковая колонна, — сообщил разведчик командиру танка Петру Новикову, — 68 машин. Дорога здесь одна — по обе стороны болото. Вот бы устроить катавасию...

Новиков быстро оценил обстановку. Конечно, можно вернуться к танковому батальону и донести обо всем командиру, ведь здесь в засаде всего три танка. Но тогда фашисты успеют пройти опасное для них место.

— Беги до батальона, доложи командиру, мы примем бой здесь, — приказал разведчику Новиков.

Разведчик юркнул в кусты, на ходу проговорил: — Есть доложить.

Командиры трех танков договорились о плане действий. План Новикова был весьма прост: вражеской колонне дают выйти на дорогу между болотами. Танк Новикова бьет хвост колонны, другой голову, третий ломает строй в середине.

Показались танки противника. Новиков сосчитал их — 68.

Когда машины врага подошли ближе, Новиков дал команду.

— По фашистской сволочи огонь! Снаряд за снарядом полетели в хвост колонны. Они ставили фашистские танки на «попа», переворачивали их, разбивали. Уже после девятого выстрела путь к отступлению был закрыт. Одновременно два других танка били потерявших строй, налезавших друг на друга фашистских драконов.

Несколько фашистских танков стали отстреливаться. Новиков приказал перенести огонь в середину колонны. Туда же направили теперь свои удары и остальные два танка. На беспорядочный, рассыпной огонь врага, советские танкисты отвечали кучными ударами, били в упор, били без промаха.

Два фашистских танка рванулись в сторону. Новиков приказал не стрелять по ним. Пусть советская земля сама их накажет. Действительно, танки стали проваливаться, оседать ниже и ниже, фашисты открыли люки, туда хлынула болотная вода, грязь. Ни один из бандитов не спасся.

Над фашистскими танками взвилась ракета. Немцы вызвали на помощь свою авиацию.

— Огонь, — командовал Новиков. Башенный ответил: последний снаряд.

Но фашистская колонна уже не могла вырваться. Зверь был в капкане. Фашистские танки металась, сходили с дороги, проваливались.

Послышался гул моторов. К месту боя летели фашистские самолеты. Они бросали вниз крупные фугасные бомбы. Но что это? Бомбы ложатся все ближе и ближе к фашистской колонне! Стервятники не разобрались. Потом самолеты врага прекратили бомбежку, прекружились над лесом и улетели.

Четыре часа продолжалось танковое побоище трех против шестидесяти восьми. За исключением нескольких, фашистские танки разбиты совсем. Ни один из советских танков не получил

пробоин. В танк Новикова снаряды врага не попадали совсем.

Был вечер. Только отстреляли весь боезапас. Башенный стрелок сказал что-то. Новиков повернул к нему голову и увидел, что его боевой друг медленно оседает. Новиков подхватил бойца, стал перевязывать рану. Опускаясь, башенный случайно задел спуск, раздался последний выстрел. Откатом орудия Новикову раздробило пальцы правой руки.

Он с трудом довел машину до леса в укрытие, перевязал себе руку. В укрытие подвезли боеприпасы, снабдили и Новикова. Дали нового башенного стрелка. Новиков намеревался забраться в танк, когда рядом остановилась машина командира дивизии.

— Товарищ Новиков, разгром немецких танков на болоте ваше дело?

— Да, — после небольшой паузы ответил танкист.

Командир дивизии хотел поздравить его руку. Новиков протянул левую. Командир дивизии понимающе взглянул на него.

— Машину вести можете?

— Могу.

Надо прорваться с тыла к артбатарею противника.

Танк Новикова рванулся, подминая кусты, молодые березки и унесся в сторону.

Вот расположение противника. Подойти к батарее можно только по открытой поляне. Новиков пошел вперед и сразу попал под орудийный огонь врага. Десять попаданий в танк и ни одной пробоины. Советский металл на совесть защищает советских людей.

Новиков с ходу открыл огонь осколочными снарядами. Приблизившись, стал поливать прислугу из пулемета. Кое-кто из немцев кинулся в рожь, другие прыгали с высокого берега в реку. Танк Новикова помял орудие и пошел дальше. К батарее уже бежали советские пехотинцы. Красноармейское ура раскатывалось по лесу.

В эти последние мгновения, когда уже рушилась оборона противника, танк содрогнулся от одиннадцатого попадания. Сделав пробоину, снаряд лег в коробку передач, но не взорвался. Вторая — четвертая передачи включились безотказно.

Новиков вывел танк в укрытие. Башенный стрелок показал ему неразорвавшийся снаряд с пометкой: июнь 1941 года. Снаряд был начинен не взрывчатым веществом, а песком. Рабочие Германии нашли способ показать, что в этой войне они на стороне Советского Союза против Гитлера.

А. ХАМАДАН.

## АТАКА НА ХОЛМ

Воинская жизнь Арсения Порфирьевича Зеленского началась в 1929 году в пограничном отряде. Он был медлительным, молчаливым и неумелым, когда вдвоем с товарищем пошел первый раз в дозор. Бывалый товарищ сказал, хмуро косясь на белесый душок на щеках и подбородке Зеленского:

— Да, небольшая с тебя будет помощь. Парень ты больно тихий.

Зеленский ничего не ответил. Утром они вели на заставу трех присмиривших лазутчиков (еще трое остались лежать в лесу, успокоившись навсегда). Товарищ сказал, с удивлением приглядываясь к Зеленскому:

— Кабы не ты, пожалуй, я оплошал бы... Боевой ты парень, Зеленский!

С тех пор протекло двенадцать лет. Тихий, неторопливый Зеленский успел выловить сотни шпионов и диверсантов и давно уже стал командиром. Великую отечественную войну он встретил испытанным пограничником, привыкшим ко всяким случайностям в своих глухих лесах.

В разгар боев Зеленский получил задание зайти с 56 бойцами во фланг фашистскому батальону и неожиданной атакой выбить его с занимаемых позиций. Одновременно с другой стороны по фашистам должна была ударить соседняя рота.

От лесистой горы, на которой засели фашисты, бойцов отделяла открытая болотистая ложина метров в 100 шириной, по которой враг отлично

пристрелялся. Отряд стал пробираться по болоту. Проваливаясь по грудь в воду, бойцы добрались до подошвы холма и, разделившись на две группы, стали взбираться вверх, укрываясь за деревьями.

Фашисты не ожидали, что гореть красноармейцев решится на штурм высоты, занятой целым батальоном. Они преспокойно лежали в неглубоких окопах, когда к ним нагрянул отряд Зеленского. Бойцы принялись колоть оторопевших фашистов, не давая им подняться на ноги.

Зеленский шел впереди. Рядом с ним бился высокий, здоровый красноармеец Безруков. Зеленский только одобрительно шурился, видя, как ловко орудует Безруков штыком. Вдвоем они сразили не меньше десятка врагов.

По другую сторону холма храбро сражалась соседняя рота. В результате их соединенных усилий фашистский батальон дрогнул и начал отходить с холма, прикрываясь беспорядочной стрельбой из автоматов и минометов.

В этот момент Зеленский почувствовал, что ранен. Превозмогая боль в ноге, он продолжал гнать, колоть и стрелять фашистов. Но вот мина разорвалась в трех метрах от Зеленского: ранила другую ногу... Бойцы окружили командира. Он приказал продолжать преследование.

Фашисты бежали с занятой высоты, оставив десятки трупов своих солдат.

Л. РАХМАНОВ.

Действующая армия.

## Усталость и уныние в рядах германских солдат

АЛЕКСАНДРИЯ, 29 июля. (ТАСС). По рассказам прибывших из Греции лиц, уже в момент оккупации Греции в апреле этого года нельзя было заметить целого ряда фактов, которые свидетельствовали об усталости германских солдат, недовольстве затяжной войной, о росте антивоенных настроений.

Многие солдаты в разговорах между собой откровенно говорили о том, что им надоело драться ради осуществления сумасшедшей идеи фюрера об установлении господства над всем миром. Громкие «победы» над малыми народами отнюдь не подняли их настроения. Германский солдат потерял веру в то, что нынешняя война закончится победой Германии. Однажды один немецкий врач в присутствии солдат заявил греческому офицеру, возвращавшемуся с албанского фронта: «Мы вам завидуем. Вы хотя и побеждены, но возвращаетесь к своим очагам. Мы же не знаем, когда вернемся к себе домой и вернемся ли вообще».

Антивоенные настроения в германской армии усугубляются еще и тем, что солдатам хорошо известно о полугодном существовании их семей, оставленных в Германии.

В Афинах участились случаи морального разложения, нарушения воинской дисциплины и неподчинения начальству среди солдат оккупационной армии. Командование было вынуждено усилить наблюдение за солдатами и расширить сеть агентов гестапо в войсковых частях.

Однако даже такая мера в соединении с расстрелами и арестами не дала положительных результатов.

В Афинах, на улице Патисион, имеется тюрьма, переполненная германскими солдатами, арестованными за неисполнение приказов начальства и другие проступки, а также за нежелание воевать.

Как известно, германская ок-

купационная армия в Греции состояла главным образом из солдат, мобилизованных в Австрии. Между немецкими и австрийскими офицерами и солдатами часто возникали распри, доходившие чуть не до потасовок, ссоры из-за того, что австрийские части посылались германским командованием в наиболее опасные и рискованные операции, в то время как немецкие солдаты несли службы в столице и других городах.

Австрийцы более общительны, чем немцы, и более откровенны: от них не раз можно было слышать высказывания о том, что им надоела эта разрушительная война. Были случаи, когда ответ на упреки греческого населения о том, что они разрушают мирные города и убивают гражданское население, австрийцы отвечали: «Войну ведет не Австрия, а Германия. Нас силой заставляют воевать».

Во время германских операций против Крита, на греческих аэродромах в Эллинико и в Элевсисе, а также в Пирейском порту, имели место несколько случаев массового отказа австрийских солдат участвовать в воздушных и морских десантах против Крита. Многие австрийцы были расстреляны на месте, остальные арестованы.

На Крите был отмечен ряд случаев, когда, вопреки приказу германского командования, австрийцы отказывались расстреливать женщин, стариков и подростков, захваченных с оружием в руках.

После окончания критской операции германские войска стали спешно перебрасываться на север. Среди офицеров ходили слухи о том, что их направляют против СССР. Многие германские солдаты воспринимали эту новость с подавленным чувством. Нередко приходилось слышать, как германский солдат, оглядевшись по сторонам, говорил: «Против Советской России мы воевать не будем».

## Ненависть голландского народа к оккупантам

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Выходящий в Нью-Йорке голландский информационный бюллетень заявляет, что население Голландии с энтузиазмом встречает сообщения об успешном сопротивлении Красной Армии фашистским ордам. Попытки национал-социалистов привлечь добровольцев для борьбы против СССР позорно провалились. Руководитель голландских фашистов Муссерт смог завербовать только жалкую кучку голландских уголовников.

Формы борьбы голландского народа против фашистских захватчиков многообразны. В настоящее время антигерманский голландский союз объединяет

800 тыс. человек. Очень часто голландские патриоты подкармливают германских фашистов и топят их в многочисленных реках и каналах Голландии.

Дети и голландская молодежь всячески помогают своим родителям в борьбе против фашистов. Зная, где проживают германские фашисты, дети охотно запускают камни в окна их квартир. В связи с этим начальник полиции Роттердама предупредил родителей, что они будут нести ответственность за поступки их детей. Недавно в провинции Дренте было арестовано четверо юношей за то, что они пели антигерманские песни.

## Разгорается пламя партизанской войны в Югославии

СТАМБУЛ, 29 июля. (ТАСС). Лица, прибывшие из Белграда, рассказывают, что, несмотря на массовые казни, расстрелы и режим террора, созданный оккупационными властями, в Югославии все больше ширится партизанское движение.

Партизанское движение при-

няло такие размеры, что немцы вынуждены держать свои гарнизоны лишь в городах, а в деревнях они появляются лишь на короткое время и притом крупными отрядами.

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ.